

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/doklad/151255>

Тип работы: Доклад

Предмет: История России

нет

Библиографический словарь руководителей СССР и РФ

История создания СССР

Предпосылки и причины образования СССР:

1. Создание в период с 1917 по 1921 годов советских республик, УССР, БССР и ЗССР, имеющих абсолютно идентичную модель управления и идеологию с РСФСР.

2. В 1921 году были разгромлены поляки и основные силы белых, в связи, с чем руководство перешло к обсуждению идей мирного реформирования того, что создали в годы гражданской войны.

3. На бумаге независимость, а по факту подчиненность московским коммунистам. В такой ситуации логичным дальнейшим шагом рассматривалось объединение советских республик.

4. Экономические и идеологические причины. Считалось, что объединение способствует консолидации ресурсов, а их позже можно будет пустить на дальнейшее продвижение во всем мире идей коммунизма.

Проекты объединения советских республик

В связи со сложностью объединения советских республик возникло несколько проектов трансформации новых коммунистических государств:

1. Конфедерация. Этот вариант предложили грузинские коммунисты. Он предусматривал добровольное включение всех республик в новое политическое объединение с правом выхода. Этот вариант был отклонен Лениным и его соратниками, как негативный, поскольку угрожал целостности будущего советского государства.

2. Автономия. Это проект Сталина. Самое интересное, что в годы гражданской войны он был наркомом по вопросам национальностей и как никто другой понимал сложность национализма для коммунистов. Однако он предложил, что все республики должны войти в состав РСФСР на правах автономии без права на расширенный суверенитет. Ленин отклонил эту идею, так как считал, что проект будет восприниматься частью населения как возрождение Российской империи.

3. Федерация. Проект самого Ленина. Он предусматривал, что все республики войдут в состав нового политического образования на правах расширенной автономии. Вождь пролетариата был уверен, что это даст возможность в будущем существенно расширить территорию советского государства новыми субъектами.

Договор о создании СССР

30 декабря 1922 года договор о создании Союза социалистических республик был подписан. Так на мировой карте появилось огромное государство – СССР. Расторгли договор только на протяжении 1990-1991 годов, что стало основой окончания истории СССР.

В результате создания СССР на мировой карте появилось государство, главной идеологией которого был коммунизм. Более того, страна не скрывала, что главный ее соперник – капиталисты, а цель – мировая коммунистическая революция. 70 лет истории восточной Европы и всего мира нельзя сегодня представить без истории СССР. Можно по-разному относиться к советскому наследию, однако невозможно отрицать то, что это наследие сыграло и продолжает играть огромную роль в нашей истории.

нет

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/doklad/151255>